

Le mot de l'Echevin des Finances



Extrait du bulletin communal de septembre 2002

Le Receveur vient de nous présenter le bilan financier de l'année 2001. Le document est important puisqu'il contient le détail des recettes et des dépenses de l'année. Nous pouvons ainsi mesurer d'où nous venons et où nous allons dans les finances communales.

Toutes les sommes sont exprimées en francs belges puisque la comptabilité communale et l'ensemble de la population ont utilisé cette monnaie toute l'année 2001.

Comparons les bilans de 1999, 2000 et 2001 pour les **dépenses courantes**:

	1999	2000	2002
Les recettes totales acquises + les sommes dues à la commune	201.175.530	218.336.153	235.066.102
Les recettes propres à l'année	133.051.990	141.910.026	149.415.969
Les dépenses engagées dans l'année	132.450.724	137.141.715	148.301.605

En montants arrondis, le personnel a coûté 2.940.000fr de plus, le fonctionnement 2.620.000fr de plus, les transferts et les charges de la dette 860.000fr de moins.

Comparé au bilan 2000, l'accroissement des recettes pendant l'année 2001 provient principalement du Fonds des communes alloué par l'Etat (+ 3.490.000fr), de l'allocation offerte en compensation de la présence du Centre Couleurs du Monde (+ 5.927.000fr) et des intérêts retirés de la trésorerie placée (+ 465.000fr). En contrepartie, des diminutions de recettes sont constatées, principalement pour la vente de bois (- 4.047.000fr), la fiscalité communale (- 1.470.000fr), le dividende exceptionnel Dexia (- 1.480.000fr).

Globalement, les finances communales restent parfaitement équilibrées en ce qui concerne les dépenses courantes. Remarquons seulement que nous avons de la chance que la diminution des rentrées de vente de bois a été compensée par une hausse de l'allocation "Couleurs du Monde".

Examinons maintenant le **bilan extraordinaire**, c'est-à-dire celui des gros travaux et des ventes et achats (véhicules, outils et biens immeubles).

	1999	2000	2001
Sommes disponibles	50.059.465	46.110.812	65.664.244
Dépenses envisagées	37.878.894	32.376.642	59.940.178
Dépenses réalisées	26.544.956	22.194.780	23.884.551
Solde disponible pour l'année suivante	23.514.509	23.916.032	41.779.693
Apport du budget ordinaire	10.000.000	12.500.000	21.194.883

Ces chiffres méritent quelques explications.

* La grande différence entre dépenses envisagées et dépenses réalisées a deux raisons principales. Dès que le conseil communal a souhaité faire une dépense ou décidé de la faire, la somme doit être prévue. Au fil du temps, certaines décisions évoluent ou sont abandonnées. D'autre part, il faut parfois des années pour obtenir la promesse ferme de subsides indispensable **avant** la réalisation des travaux envisagés.

* Le solde disponible comprend les travaux et achats retenus mais reportés à l'année suivante.

* Les sommes disponibles proviennent presque toujours

a) du solde de l'année précédente,

b) de subsides,

c) d'emprunt quand il s'agit de l'école car le taux de l'intérêt est fixé, dans ce cas, à 1,25 %,

d) d'un apport venant du budget ordinaire,

e) de vente de biens meubles et immeubles.

L'apport plus important venant du budget ordinaire est nécessaire. Les bonis antérieurs le permettent encore. Ce système remplace l'emprunt. Il ne coûte rien aux administrés, contrairement à l'emprunt. Avec l'argent des intérêts que nous ne payons plus au banquier, nous pouvons financer davantage de réalisations.

Sur le plan du budget extraordinaire et des amortissements, l'année 2001 a donc encore été très bonne.

Mais il ne faut pas rêver, ces bonis ne sont pas inépuisables. Ils supposent soit la continuation de l'accroissement des recettes, soit des économies dans les dépenses courantes. En effet les traitements et les frais de fonctionnement sont toujours plus élevés. D'autre part, la commune finance de plus en plus de travaux et d'aménagements divers.

Ces dernières années, les anciennes dettes à charge de la commune ont continué à se réduire, mais plus lentement. En montants arrondis, voici l'évolution:

Au 31 décembre de	1998	1999	2000	2001
Restent à rembourser	41.575.000	35.600.000	29.765.000	23.750.000
Charges de ces dettes (remboursements et intérêts dus)	12.760.000	9.400.000	8.155.000	7.770.000

Notre commune se défend donc fort bien. Pour la banque Dexia qui analyse la situation des communes et l'évolution probable dans les prochaines années, les charges qui pèseront sur les communes épuiseront les ressources d'une bonne partie d'entre elles.

Il est donc très heureux que nous soyons solides. Il est à souhaiter que nous le restions dans l'intérêt futur de la population.

L'échevin des finances